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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 
ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ : 
(α) Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστή Χατζηδάκη 
(β) Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστα Τσιάρα 
 
Θέμα : Αναγκαία η περίοδος προσαρμογής των ελαιοπαραγωγών στην εφαρμογή του 
μέτρου υποχρεωτικής έκδοσης ηλεκτρονικού δελτίου αποστολής από 1-12-2024 
 
Υπουργοί, 

 
Από 1-12-2024 τίθεται σε υποχρεωτική εφαρμογή η έκδοση ηλεκτρονικού δελτίου αποστολής για 
τους ελαιοπαραγωγούς. 
Είναι σαφές, βεβαίως ότι, το νέο σύστημα έχει στόχο τη διαφάνεια και τον έλεγχο στη διακίνηση 
προϊόντων, μέσω της σύνδεσης των παραστατικών με την πλατφόρμα myDATA. 
Η χρήση του QR κωδικού επιτρέπει γρήγορους και απομακρυσμένους ελέγχους από τις αρμόδιες 
αρχές, ενώ διευκολύνει τη συσχέτιση της παραγωγής με τη διακίνηση. 
Όμως για τον τυπικό ελαιοπαραγωγό της Κρήτης, το e-ΔΑ φέρνει αλλαγές στη διαχείριση των παρα-
δόσεων.  
Δημιουργούνται πλείστα πρακτικά προβλήματα όπως : 
Ότι οι ελαιοπαραγωγοί θα πρέπει να πραγματοποιούν ψηφιακές συναλλαγές σε πραγματικό χρόνο, 
δηλαδή από το κτήμα. 
Ότι θα πρέπει να εκδίδεται δελτίο αποστολής όταν δεν θα υπάρχει ενδεχομένως η δυνατότητα να 
γίνει ζύγισμα στο χωράφι. 
Ότι θα υπάρχει βεβαιη και σημαντική απόκλιση μεταξύ του βάρους της συγκομιδής που θα αναγρά-
φεται στο δελτίο αποστολής του ελαιοπαραγωγού, από την αντίστοιχη μέτρηση του ελαιουργείου, 
οπότε θα έχει ήδη πλυθεί και ξεχωρίσει ο καρπός από φύλλα, κλαδιά, μικρά και ξένα σώματα και θα 
έχει αφαιρεθεί το απόβαρο του μέσου μεταφοράς της σοδειάς. 
Ότι οι ελαιοπαραγωγοί θα αντιμετωπίσουν δυσκολίες στην έκδοση και αποστολή  του ηλεκτρονικού 
δελτίου αποστολής, σε περίπτωση που δεν έχουν πρόσβαση σε internet σε δύσβατα σημεία και σε 
ρεματιές. 
Ότι δεν είναι όλοι οι ελαιοπαραγωγοί εξοικειωμένοι ή και δε διαθέτουν ηλεκτρονική συσκευή 
(smartphone ή laptop) για να προβούν στην ηλεκτρονική έκδοση δελτίου αποστολής στο πεδίο, 
δεδομένου ότι, στην Κρήτη οι περισσότεροι αγρότες δεν έχουν τις ανάλογες ψηφιακές δεξιότητες. 
Ότι σε αυτή την περίπτωση θα πρέπει οι ελαιοπαραγωγοί να επικοινωνούν από το χωράφι με τους 
λογιστές τους  για να εκδόσουν οι λογιστές τα δελτία. 
Ότι θα υπάρξουν προβλήματα και υποχρεωτική καθήλωση στο χωράφι αν δεν είναι διαθέσιμοι οι 
λογιστές, ή αν πέφτει η πλατφόρμα λόγω φόρτου όταν θα δέχεται ταυτόχρονα όλα τα δελτία απο-
στολής  κάθε απόγευμα που θα ολοκληρώνεται η συλλογή εκαιοκάρπου. 
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Επειδή με την επικείμενη έναρξη της υποχρέωσης έκδοσης ηλεκτρονικού δελτίου αποστολής για τους 
ελαιοπαραγωγούς θα δημιουργήσει πρακτικές δυσκολίες στην εφαρμογή του μέτρου. 
Επειδή η εφαρμογή του μέτρου θα απαιτήσει την προσαρμογή των ελαιοπαραγωγών στη διακίνηση 
του προϊόντος τους. 
Επειδή οι ελαιοπαραγωγοί ανησυχούν για τη δυσκολία προσαρμογής, ενώ αρκετοί ζητούν παράταση 
της εφαρμογής, προκειμένου να υπάρξει περισσότερος χρόνος για εκπαίδευση και εξοικείωση. 
 
 
Ερωτάσθε : 
Σκοπεύετε να δώσετε παράταση στην εφαρμογή του μέτρου υποχρεωτικής έκδοσης ηλεκτρονικού 
δελτίου αποστολής για τους ελαιοπαραγωγούς κατά τη διακίνηση του προϊόντος τους, ώστε να έχουν 
το περιθώριο να ενημερωθούν και να προσαρμοστούν ομαλά στις νέες απαιτήσεις του συστήματος; 
 

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Β. ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 

 




